

在2025年這個動盪的年代，人們對末日的恐懼似乎比以往更強烈。一則關於日本7月5日大地震的傳聞，曾在全球瘋傳，聲稱將引發毀滅性海嘯，甚至導致日本甚至東南亞部分陸地沉沒。這源自日本漫畫家龍樹諒的「預知夢」，她在作品《我所看見的未來》中描述了2025年7月5日凌晨4時18分的災難場景，包括海底爆炸和百米巨浪，傳聞導致許多遊客取消行程，日本旅遊業損失慘重。漫畫之所以迅速在社交媒體擴散，據稱書中收錄15則預言中超過一半被人認為已經應驗，其中最為人熟悉的是日本311大地震。然而結果是到了7月5日，日本全地安然無恙，僅有零星小地震發生。這場「虛驚」不僅暴露了謠言的危害，也讓我們再次反思在末日來臨時如何警醒預備。

世界終結本來就是上帝計劃的一部分。《馬太福音》24章35節記載耶穌的話：「天地要廢去，我的話卻不能廢去。」這句經文出現在耶穌論述種種末日徵兆的脈絡中，聖經亦描述了戰爭、饑荒、地震和假先知等現象（馬太福音24:6-8）。「天地廢去」象徵宇宙的毀滅與更新，提醒我們今天地上的一切都是暫時。《馬可福音》13:31和《路加福音》21:33，強調上帝的話語永恆不變，即使天地崩潰，祂的應許仍然堅立。末世的描述不是驚嚇，而是盼望：末日後，將有新天新地（啟21:1）。

在《啟示錄》中，末日圖景更生動（啟6:12）。地震彷彿被視為審判的徵兆，尤如上帝親自「干預」充滿罪惡的世界。日本地震傳聞正與此呼應。漫畫中的預言提及海嘯吞沒海岸，陸地重組，甚至連結台灣、菲律賓等地，形成新大陸。這讓不少人聯想到聖經的災難預言，如《彼得後書》3章10節：「有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡。」傳聞落空，卻如警鐘，再次喚醒基督徒面對末日的準備，同時提醒人類的脆弱。

無論如何，聖經明確警告我們不要猜測末日的日期：「那日子、那時辰，沒有人知道」（馬太24:36）。傳聞不攻自破，印證了這點。過去不少預言家如作者龍樹諒類似，聲稱透過不同經歷或媒介得到啟示，但事實那日子只有父知道，用聖經去檢驗那些傳言倒是最“準確”。末日的核心：悔改與警醒。「所以，你們要警醒，因為不知道你們的主是哪一天來到」（馬太福音24:42）。相信未來依然會有謠言，但我們卻應專注祈禱、讀經，時刻不忘經文的提醒以致不被動搖。

末日不是毀滅的終點，而是轉變的開始。上帝的話語指引彼此在災難中尋找平安。《腓立比書》4章6-7節說：「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」日本傳聞雖成笑柄，卻提醒我們：無論地震是否來臨，天地終將廢去，但信靠基督的人有永恆盼望。

在這充滿“演員”的時代，基督徒應活出見證：愛鄰舍、傳福音，準備迎接主再臨。末日早已在聖經記載，並非俗世常作嘩世題材，相反是每天的提醒——今天若是最後一天，我們是否如彼得後書所寫：使自己沒有玷污，無可指摘，安然見主？讓我們以信仰面對未知，堅信上帝的話永不廢去。